Meperve jauune u Hanona
e1IeKmpuuHne cmpyje



EJeKTpM4YHO K0J10

Cana ce cpehemo ca niprameM mema. Hanme, cyBuiie je cIoKeHo Ja ce [pTajy CBU CacTaBHU
JICIIOBH KOJIa OHAKO KaKO OHH 3anCTa U3IJIeAa]y.
3aTo yBOJMMO O3HAKE 3a U3BOP CTPYje€, MPEKH1ade, MHCTPYMEHTE U CHJaJIUIIC UITH JPyTe

oTpoIIaye.
EnextpuuHo koo ce Hajuenthe 1pra y 00JMKy MpaBoyraoHuKa 300r 00Jber uCKopulIhema
npocTopa.
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IIpocTo K010

Koo y xojeM mmocToje u3BopH, IOTPOIIAYH, IPEKHUIa9d U IIPOBOTHHIIH,
aly HeMa rpaHama CTPYyje, Ha3uBa ce MPOCTO KOJIO.
OBo je joII jesiaH MpuMep MPOCTOT KoJia, Y KOME C€, OCUM M3BOpa, MOTpoIiiada (CHjaauie) u
IIPOBOJIHHKA, HAJa3!W M IIPEKHUIad.

@ cujasnna (moTporay)
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Mepeme jaunHe cTpyje

JaunHa eneKTpuYHe CTPYje MEPHU CE€ aMIIEPMETPOM, KOJU CE€ IIEMATCKH 00eJIeKaBa O3HAKOM:

AMIiepMeTap ce yBeK Be3yje peaHo
(WJIK CEPHMjCKM) ca TOTPOIIAYEM.

AmniepMeTap ce He cMe HUKAJI ITPUKJbYUYUTH HEIIOCPEIHO MIN JUPEKTHO HA U3BOP CICKTPUYHE
CTpyje, Tj. 6€3 moTpoiiaya. ¥ ToM ciydajy OM MOTrao IperopeTy Wi ¢€ TEIIKO OIITETUTH.




Mepeme HATIOHA

EnexTpuuHM HaOH ce€ MEPHU BOJITMETPOM, KOJU C€ MIEMATCKU 00esiekaBa O3HAKOM
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Bontmerap ce yBek Besyje

MapaJIeJHO Ca ITOTPOLIAYEM.

BoaTmerap ce He cMe HUKAJ y CTPYJHO KOJIO BE3aTH CEPHUjCKHU ca MOTpoIadem!




AHAJIOTHH U AUTHTAJTHA HHCTPYMCHTH

Kon aHaiorHUX MHCTpyMEHara yraoH! OTKJIOH Ka3aJbKe 3aBUCH O BPEAHOCTH HAIllOHA WU
jaunHe cTpyje. Ped ananmoruja je rpukor mopeksia 1 3Hauyu CIMYHOCT, HCTOBETHOCT Y OCOOMHaMa U
OJIHOCHUMA.

Kon nurutaiHuX HHCTpyMEHAaTa pe3yJITar ce npukasyje OpojeBruMa Ha JUCILIE]y HHCTPYMEHTA.
Ha enrneckom peu digit 3naum mudpa.

Jlucmej je ypehaj koju omoryhyje
BH3YEIIHO MIPHUKa3HBamk-¢ HHPOpMaIija
(y oBOM ciryuajy OpojeBa).

NHCTpYyMEHTH Ha CIIUIIA MOTY J1a MEPE
Pa3IMUNTE CIICKTPUYHE BEIMUUHE, 3aTO
C€ 30By MYJITUMETPH WU YHUBEP3aTHU
UHCTpyMEHTH. [IpeKI0ITHUKOM ce BpIIH
1300p BPCTE MEpEHa U MEPHOT OTIcera.




Ox n3zabpaHor orcera 3aBUCH pe3yJITaT MEpema.
YpaauheMo HEKOJIMKO MpUMeEpPa MEpPEHa aHAJIOTHUM UHCTPYMEHTOM.
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Konukw je HamoH, ako je orncer Mepema 5 V?

VY oBoM ciyuajy ce OpojeBH Ha CKaJlu MOKJaIajy ca BpeIHOCTUMA HaroHa.
AKO je Ka3aJbKka MHCTpyMEHTa Ha 3, oHja je HanoH 3 V utx,.
Kako je neo ox 0 10 jenHor BoJita nojesbeH Ha 10 moaeoka,

TO je BpeaHOoCT jeaHor noaeoka 0,1 V, tako na je pesynrar mepema 0,7 V.



Konuku je HamoH, ako je omncer Mepema 25 V?

VY oBoM ciyuajy ce OpojeBM Ha CKajiv HE TOKJIamajy ca BpeAHOCTHMAa HaloHa.
AKO je KazaJbKa MHCTpYMEHTa Ha 3, oHJia je HarnoH 15 V utp.
Kako je neo ox 0 g0 net BonTH nojiesbeH Ha 10 mogeoka, To je BpeAHOCT jeaHor nojaeoka 0,5 V,
TaKo Jia je pe3ysrar Mepema 3,5 V.



Komnuka je jaunHa cTpyje, ako je omncer mepema 0,5 A?

Bpennocr jennor noacoka je 0,01 A, ma je mepena jaunna ctpyje 0,27 A



Konuka je jaunHa cTpyje, ako je orncer Mepema 2,5 A?

Bpennoct jenHor noaeoka je 0,05 A, na je mepena jaunsa crpyje 1,35 A.



[IITa 0Ba) MYHCTPYMEHT MEPHU U KOJIMKA j€ BPEAHOCT MEPEHE BEIUYNHE?

[Ipuksbydak + Ha UHCTPYMEHTY j€ 3a]CTHUYKHU.
Kako je npyru npuksbydak 0,5 A UHCTPYMEHT MEPH Ja4yUHY CTpY]eE.
Bpennoct Hajmamer nogeoka je 0,01 A, na je pesynrar mepema 0,07 A.



25V 5V + 0,5 A
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[IITa oBa) MYHCTPYMEHT MEPHU U KOJIMKA J€ BPEAHOCT MEPEHE BETUYNHE?

OBaj UHCTPYMEHT MEPH HAIIOH, a pe3yJarar Mepema je 6 V.



[IITa oBa) MHCTPYMEHT MEPH y TIPBOM, a IITa y APYTOM CIIy4ajy U KOJIMKE CYy BPEIHOCTU MEPEHUX
BEJIMYUHA?

VY npBoM ciydajy mokasyje HaroH of 4 V, a y IpyroM jaunHy CTpyje o1 2 A.



